



汤飞帆在宁海调研时强调 保持好状态 延续好势头 再创好业绩 努力为全市高质量发展大局多做贡献

本报讯 (宁波日报记者 成良田) 8月10日, 市委副书记、市长汤飞帆在宁海调研。他强调, 要深入贯彻习近平总书记关于当前经济形势和经济工作的重要讲话精神, 按照市委工作要求, 咬定目标、实干争先, 保持好状态、延续好势头、再创好业绩, 推动经济持续回升向好, 努力为全市高质量发展大局多做贡献。

作为沿海地区, 防台防汛是汛期我市面临的严峻考验。汤飞帆首先来到白溪水库, 察看水库水位、电站电厂, 详细了解运行管理、水资源配置、防汛防台等

各项措施落实情况。他强调, 要坚决守牢安全底线, 彻查彻改各类问题隐患, 确保水库安全度汛、万无一失; 加强水库调度研究, 密切关注雨情水情动态变化, 充分发挥好水库调蓄作用。

重大项目建设是抓经济拼发展的关键抓手。汤飞帆来到省、市重点工程宁海抽水蓄能电站项目施工现场, 认真察看下水库大坝、地下厂房, 询问项目建设进展等情况。他指出, 建设宁海抽水蓄能电站, 对推动地方产业结构优化调整, 完善我省电网电源结构要素具有重要意义。要贯彻“绿色工程”理念, 严把安全和质

量关, 合理安排施工程序, 科学优化建设周期, 推动项目快建设、早投运、早见效。

企业兴则经济兴, 产业强则经济强。汤飞帆一直高度关注企业高质量发展。汤飞帆先后来到得力集团、浙江海格威液压科技公司和宁波凯祥家居公司, 进车间、看产品、问形势, 详细了解企业生产经营、市场布局、创新研发等情况, 主动询问企业发展诉求, 现场协调解决困难。他勉励企业树牢“大优强、绿新高”导向, 加大创新研发力度, 不断提升产品市场竞争力、企业核心竞争力。要求各级各部门靠前一步、主动对接, 用心用情服

务企业, 持续加大助企纾困、帮扶解围力度, 助力企业轻装上阵、做大做强。

乡村是建设共同富裕先行市的“主战场”。汤飞帆来到胡陈乡梅山村, 听取胡陈乡农业、旅游产业布局和梅山村发展情况介绍, 肯定该村以休闲旅游为突破口建设美丽乡村的实践成效, 希望当地继续建强基层党组织, 带领村民再接再厉, 做强产业、带富村民、扮靓乡村, 示范带动更多乡村闯出一条农村富民的新路子。

市政府秘书长朱金茂参加, 宁海县领导滕安达、楼鼎鼎分别参加相关活动。

携手打造千亿级“光伏+储能”产业链 东方日升南滨基地15GW(一期) 异质结光伏组件首片下线

本报讯 (记者 周韵健) 昨日上午, 东方日升南滨基地15GW(一期)异质结光伏组件首片下线, 为我县打造千亿级“光伏+储能”产业链注入强劲动力。县委书记滕安达与企业负责人共同为产品揭幕, 副县长葛仁元致辞。

据悉, 东方日升年产15GW高效N型电池片和15GW高效太阳能组件项目由东方日升新能源股份有限公司负责投资建设。该项目是浙江省重点建设项目, 位于宁波南部滨海经济开发区, 占地面积约1448亩, 总投资约152亿元, 是我县有史以来最大的工业单体项目。项目于去年8月15日正式开工, 主要建设15GW N型超低碳高效异质结电池与组件, 生产技术和生产工艺行业领先, 达产后预计年主营业务收入250亿元。目前一期1041亩已经进入项目攻坚建设的收官阶段, 此次组件车间进入试生产, 再一次刷新了重大项目建设的宁海速度。

据介绍, 东方日升异质结光伏组件不仅做到了硅片薄片化和大尺寸化完美结合, 还实现了自有专利0BB电池、90微米电池、纯银用量<10mg/W及异连接24

主栅无应力串联技术的四个行业内首家量产, 为异质结组件规模化量产按下了加速键。值得注意的是, 东方日升异质结组件最大功率最早突破至741.456W, 组件效率最早刷新至23.89%, 四次突破世界纪录, 在降本增效方面引领行业实现质的飞跃。

近年来, 宁海紧扣高质量发展主题, 高站位谋划、高标准推进, 以首位理念打造“光伏+储能”产业链, 加快新旧动能转换, 加强重大项目跟踪服务, 大力推进东方日升年产15GW高效N型电池片和15GW高效太阳能组件项目、旗滨年产70万吨光伏高透基板材料及配套深加工生产线项目、震裕科技年产9亿件新能源动力电池盖项目等一批大优强项目。聚力“三个一号工程”, 打好内育外引双向发力“组合拳”, 强链补链、优化结构, 上游布局硅料、硅片, 中游布局电池片、光伏玻璃、储能系统集成, 下游打造“生产制造+电站建设+储能+运维服务”四位一体光伏产业服务型制造业总部经济新模式, 从制造、发电、储能、输送到应用, 一条“全链式”光伏产业链逐步成型, 为再造一个宁海工业提供强有力支撑。



8000亩早稻迎丰收

近日, 位于我县三门湾现代农业开发区的8000亩早稻迎来了丰收季节。在连片早稻田里, 数台收割机来回穿梭, 助力夏粮颗粒归仓。

(记者 董俊霖 摄)

宁中校友会 江苏校友恳谈会举行

本报讯 (记者 屠以撤 通讯员 王阳倩) 8月12日下午, 宁中校友会江苏校友恳谈会举行。县委常委、统战部副部长石雅洁主持, 县人大常委会副主任王鸿飞参加。

近年来, 我县GDP连跨亿关口, 2022年达到900.7亿元, 保持全省33个县中的第1位, 全国综合实力百强县市、工业百强县市均位列至第47位。今年是宁海“五大革新”突破年, 上半年发展态势良好, 一季度规模以上工业增加值、规模以上工业总产值、工业投资增速均列全市第一, 形成了“光伏+储能”“文体+办公”“模具+新能源汽车”三大主导赛道, 以及大健康、大消费板块中的细分赛道, 全县上下共同吹响了“千亿强县”奋进攀高的冲锋号。

会上, 宁中校友们畅所欲言,

感慨家乡日新月异的巨大变化, 并带着对母校的深厚感情和对家乡发展的殷殷期盼, 先后围绕环境治理、农业发展、人才招引、政产学研校企合作等方面提出了真知灼见, 为宁海高质量发展献计献策。

石雅洁对校友们提出的意见和建议进行了回应, 并表示, 各位校友是宁海宝贵的财富, 在各领域具有较大的影响力。她希望校友们多献务实之策, 多发喝彩之声, 多牵发展之线, 多出和谐之力。要当好家乡的形象大使、宣传大使, 不断提升宁海的美誉度和知名度; 要常回宁海, 和家乡加强日常联络, 增进感情, 进一步感受瓯城魅力; 要利用自身资源优势, 积极促成项目、人才、资金等要素流入宁海, 为冲刺GDP千亿县贡献力量。

《宁海中草药》新书首发式暨捐赠仪式举行

本报讯 (记者 章莉) 8月11日下午, 我县第一本以宁海县域范围内的中医药文化为背景的中医药学书籍《宁海中草药》新书首发式暨捐赠仪式举行。县政协副主席章青燕出席仪式。

据了解, 《宁海中草药》的编著团队以泓医堂中医馆牵头组织的“宁海中草药百里行”活动为载体, 前后经历六年的时间, 通过田野调查、上门论证、专家指导、静心创作, 采集、辨认、实证1000余种中草药, 最终筛选645种中草药, 整理编著出版了《宁海中草药》一书。该书收录的中草药均为植物类药, 不涉及动物类及矿物类药。《宁海中草药》

图文结合, 展现了县域内各种中草药的分布现状、宁海地方名、性状特征、功效作用等, 突出科学性、实用性, 便于读者的理解与记忆, 是一本传承弘扬我县中草药文化的科普作品。

捐赠仪式上, 《宁海中草药》新书编委将书籍赠予县教育局、县图书馆等, 希望给读者一把打开中草药神奇世界的钥匙, 同时宣传我县的天然资源优势。获赠单位表示将利用好这本书积极开展科普宣传, 吸引和引导群众广泛参与探究实践, 获取中药材科学知识, 进一步弘扬宁海传统中医药文化, 助推宁海中医药文化事业发展。

我县荣获2022年度省治水“大禹鼎”

本报讯 (记者 方景霞 通讯员 褚亚敏) 日前, 在全省生态环境保护大会暨美丽浙江建设推进会上, 我县再次被授予2022年度浙江省“五水共治”工作优秀县(市、区)“大禹鼎”银鼎。这是自“五水共治”工作开展以来, 我县第六次捧回“大禹鼎”。

2022年, 我县紧紧围绕“甬有碧水”行动, 坚持水岸同治和源头控污, 深入实施城镇“污水零直排

区”建设提质攻坚, 扎实推进颜公河治理、“找寻查控”专项行动, 水环境质量得到持续改善, 11个市控及以上断面水质优良率和达标率均为100%, 获得“甬有碧水”水质绩效考评1825.84万元奖励资金。建立县河长制工作联席会议制度, 完善河湖长制组织体系, 全县总计有各级河湖长567人, 其中县级河湖长18人, 乡级河湖长133人, 村级河湖长416人。去年, 双湖溪、五

市溪“美丽河湖”创建通过省级复核, 河长制考核为全市第一, 全省、全市治水工作群众幸福感排名均居全市第一。我县的《循环生物滤池处理+农业利用》入选全国首批14个《农村生活污水和黑臭水体治理示范案例》; 《宁海“以水为媒”探索共富新途径》入选全省水生态助力共富案例, “雁山凫水”参选省级“水之旅”精品线路, 治水影响力进一步提升。

与此同时, 做好治水宣传工作, 积极发动护河志愿者和社会公益组织等参与治水、护水, 形成企业主体包河、党员干部巡河、志愿者护河、民间人士爱河、代表委员督河、保洁员亲河的局面。去年共完成公众巡查40452人次, 公众协管15899件, 营造了“全民治水合力治水”的浓厚氛围, 治水宣传年度考核全市第一。

乡村烟火气 最抚游人心 南溪楠小院奏响幸福“共富曲”

烟火气里 感受经济脉动

记者 何莎莎 通讯员 唐帅

“在网上看到活动照片, 想来感受一下小院氛围, 没想到现场的体验比照片更有烟火气。”夜幕垂垂低下, 暑气渐渐消散, 南溪楠小院里歌声回荡, 不时传来的掌声和呐喊声更是把小院的气氛推向高潮, 这是在南溪楠小院里举办的第七场乡村嗨歌王大赛。作为深咖旅游的“新晋网红”, 南溪村在共富小院的带动下, 腾溢出浓浓的乡村烟火气, 更是做出了开园58天, 实现营收11万元的亮眼成绩。

核心区域的南溪村, 是省3A级景区村庄, 也是省高标准农村垃圾分类示范村。可是, 南溪村也有令其头疼的“顽疾”和身处旅游核心区却相关产业薄弱的“心病”。四个月前, 在深咖镇的大力支持下, 南溪村开始了自己的蝶变。通过艺术赋能庭院改造, 闲置近20年的破旧宅基地摇身一变成为了美丽庭院, 五步一画、十步一景, 成了南溪村的“颜值担当”。这个集休闲、餐饮、娱乐于一体的共富小院, 用它依然质朴的乡村魅力和充满活力的旅游新业态, 吸引了众多村民和游客前来游玩打卡。

乡村烟火气, 最抚游人心。南溪楠小院的烟火气, 不仅仅源于外貌的嬗变, 更是来自村民身上最为淳朴的人情味。小院成立之初, 人

手紧张, 正在村班子和运营团队一筹莫展的时候, 村内20几位村民大姐自发成立了“南溪嫂”团队, 主动分担小院的接待工作。

“今天你们还是一个要啤酒, 一个要红牛吗? 再安排三个特色小菜, 对吗?”客人来过三四次后, 南溪嫂俨然已经记下了他们的喜好, 她一边和客人拉着家常, 一边就替客人拿来了酒水饮料。“虽然我们并不知道对方叫什么名字, 但每次来小院, 看到南溪嫂们, 就像是到了熟悉的朋友家做客一般亲切自在。”开园虽然不久, 但小院已经有了不少回头客, 吸引他们的除了南溪嫂的厨艺, 还有小院里的这份自在和闲适。下班后, 三五好友相约, 喝一口浓郁喷香的望海奶茶, 尝一块秘制胶糯的烤猪肉, 好不惬意。

南溪楠小院的“魔力”还不仅如此。它既让村民的口袋“鼓”了起来, 也让村民的精神面貌“富”了起来。小院建成后, 不止吸引了很多游客, 也让村民有了娱乐放松的好去处, 大家纷纷走出家门来到小院纳凉休闲、锻炼身体。更难得的是, 遇上小院客流高峰, 村民们总是自发地当起服务员, 为客人们搬凳端菜。他们说: “来小院的都是我们的客人。”

过几天, 小院将举行乡村嗨歌王第二场复赛。南溪嫂们正在复盘上一场活动, 她们要根据客人现场的反馈和意见, 研究调整餐食点心。村委会副主任张水正带着村民添置氛围灯光和桌椅板凳……在这里, 一首由南溪嫂谱写的“乡村共富曲”正在幸福奏响……